

Подвиг народа

... Война. Привольный здоровый запах хвои осквернил удушливый пороховой дым. По ночам в небе дрожат зловещие отблески пожаров, уничтожающие многолетний труд миллионов труженников Советской Белоруссии. Хищные стервятники, с крестами на крыльях, обрушили на мирные города и села тысячи тонн бомб. На почерневших от крови штабках гитлеровские орды несли белорусскому народу «новый порядок», отмечая свой путь виселицами и массовыми расстрелами.

Но нельзя сделать рабами тех, кто знал свободу и счастье, отвоёванные в жестоких боях Октября, гражданской войны.

Против фашистских орд поднялись миллионы простых людей, объединенных великой партией Ленина — Сталина. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Величественной теме борьбы белорусского народа против гитлеровских захватчиков посвящает свои воспоминания один из руководителей и организаторов партизанского движения в Белоруссии Герой Советского Союза В. И. Козлов. Незабываемые картины беспримерного в истории народно-героизма воскресаю на страницах книги «Люди особого склада» (литературная запись А. Кулаковского).

Группа партийных работников по заданию ЦК КП(б) Белоруссии направляется в тыл врага для организации народных масс на священную войну за свободу и независимость своей Родины, за право свободно жить, работать и учиться. Каждая встреча, которую описывает автор, показывает непреклонную веру народа в победу.

...Деревня Заболотье, где уже побывали фашисты. Когда-то здесь ключом била жизнь. А теперь тихо и безлюдно на сельской улице.

Однако за внешней тишиной скрывалась кипучая деятельность лучших людей села — колхозных коммунистов: председателя сельсовета Русакова, председателя колхоза Пакуша, ветеринарного врача Левковича.

«Интересно было знать, — пишет В. И. Козлов, — что люди думают, какие у них предположения и планы на будущее. Я просто поставил вопрос перед этими коммунистами: — Как думаете организовать борьбу с врагами?»

И мы с удовлетворением узнали, что люди не сидят сложа руки. Оказалось, что в Заболотье уже есть партизанская группа из семи человек под командованием Русакова и Пакуша. Группа готова к действиям, только оружия еще маловато, нехватает яс-

ности и конкретности в планах».

Люди знали, что в эти тяжелые для Родины дни в Кремле работает великий вождь советского народа — Сталин. К нему мысленно обращались они, с любовью встречая посланцев партии — большевиков-подпольщиков, которые несли народу мудрые сталинские слова.

Самые проникновенные строки книги В. И. Козлова посвящены товарищу Сталину, организатору и вдохновителю всех наших побед.

Огромная любовь народа к вождю нашла свое яркое художественное воплощение в беседе подпольщиков с колхозниками Заболотья, которую передает В. И. Козлов.

Колхозники с большим интересом прослушали пересказ речи товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года. Но это их не удовлетворило.

«— Может у вас газетка есть? — слышался из толпы взволнованный голос.

— Есть, — ответил я. — но уже темновато, нельзя прочитать.

— Ну хоть так покажите нам.

Я вынул «Правду», развернул ее и протянул людям. Несколько рук бережно подхватили ее, все задвигались, еще плотнее столпились и почему-то перешли на шопот.

— Сталин!.. — вырвалось у кого-то из груди.

— Снимок Сталина!.. — взволнованно прошептала одна из женщин.

— Покажи, дай сюда... Прочитать бы хоть слово...

И вдруг кто-то громко сказал:

— Сталин! Чего здесь шептаться!.. Громко говорите: Сталин! Идем в сельсовет, зажжем огонь и прочитаем!»

С полным текстом документа

можно ознакомиться в библиотеке